Uppgift 1

Tre identiska litta stavar av langd L utgor ett stativ som man hinger
en tung gryta i. Friktionen mot underlaget hindrar benen att glida isér.
Berdkna hur den maximala radien r av cirkeln pa vilken man placerar
benen beror pé p. Benen ar placerade symumetriskt pa cirkelu.
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Uppgift 2

Mannen som viger M kg drar i repet med en kraft motsvarande m kg.
Bergkna hans accelleration. '
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En plan pendel med lingd L och vikt m slipps i vila fran en vinkel oy varefter
den ror sig friktionstritt. Berékna kraften i staget som en funktion av vinkeln o.

Uppgift 3
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Uppgift 4

Tva kroppar av massa m ér sammankopplade med
en litt och styv stav och ligger i vila pa ett friktions-
fritt bord. Den nedre massan traffas av en mjuk
kula som har samma massa m som 16 sig med
hastighet v vinkelrdtt mot staven och som fastnar i
den nedre massan. Déarefter ror sig den sammansat-
ta kroppen it hoger medan den roterar. Berdkna

M _ i
P rotationshastigheten 6.

m ~/m

(3E)1F0) - (38) (240 (3 6) (e ) o) 208y

v = /%Z_ + H L) g



Uppgift 5

En betongbarriéir placeras pa det slita horisontel-
la underlaget for att halla borta en lermassa. Den
titas nertill, vilket ocksad gor att barridren inte kan
glida. For ovrigt 4r det bara betongens egen vikt
som haller cmot lermassan. Berikna hur den max-
imala hdjden A innan betongbarrisren viilter beror
pad W, H och densiteten av leran p; och betongen
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Kedjan ror sig friktionsfritt dver blocket vid A. Om vi borjar med kedjan i vila
vid tid £ == 0 och h = hg, berdkna h(¢} som en funktion av H och g¢.
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